

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVII

Núm. 8.315

Segunda Época

Martes 23 de Abril de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Resurrección

Murió Jesucristo y resucitó. Pero en el mundo, en el mundo en general, el mundo de las ideas, el mundo de los afectos, y el mundo de los bienes materiales ¡qué pocas cosas resucitan!

Todo lo que muere, si en algo se apreciaba, debe arrancar lágrimas del corazón de los seres racionales, porque casi seguramente no volverá a verse.

Por eso lloramos, hace un siglo, la caída de la unidad católica española. Por eso lloramos hace cuatro años la caída de la monarquía, y aún más que de la monarquía en sí, la de una porción de cosas y sentimientos que con ella iban ligados, en nuestra patria, por lo menos ¿Puede todo eso resucitar? Sí; puede resucitar, y puede resucitar sin milagro, porque no pertenece al género de las cosas materiales, esencialmente corruptibles. Todo eso puede resucitar, pero no nos hagamos ilusiones ¡qué difícil es que resucite!

Murió en nuestra patria la unidad católica, y con ella murió su esplendor y su grandeza. Y llevamos cerca de un siglo sin haber conseguido resucitarla!

Murió la monarquía y con ella murió el catolicismo del Estado, y se ha puesto en grave peligro el catolicismo de nuestras costumbres, amenazado continuamente por nuestras leyes y por nuestras autoridades. La cruz volverá muy difícilmente a presidir nuestras escuelas y nuestros Tribunales; es probable que se aparte de nuestros cementerios; es probable que se separe de la cuna de nuestros hijos; es probable que deje de presidir el acto de unirnos a la madre de nuestros hijos. Y es probable, y eso es lo más doloroso, que difícilmente resucite.

Dicen algunos fácilmente consolables ¡oh, qué pena que la gente se consuele con facilidad! que nuestras costumbres cristianas hablan sido perseguidas y que van resucitando, que resucitan las procesiones suprimidas; que resucita el esplendor de las fiestas de Semana Santa; que resucita el fervor cristiano de estos días.

¿Están todos bien seguros de que eso resucita de veras? Si eso resucita, puede asegurarse que esa resurrección equivale a que un cadáver recobre su color y su apariencia, pero no su sensibilidad y su vida.

El fondo de los sentimientos cristianos sigue tan atacado como antes. Esas procesiones que empiezan a tolerarse, no se toleran por el fondo cristiano que encierran sino por el bien material que representan para los pueblos. Todo un ministro republicano acusó el año pasado a contribuir con su presencia a la restauración de las fiestas de Semana Santa de Sevilla. Otros ministros y otras autoridades de sentimientos francamente anticristianos han asistido públicamente a esas fiestas ¿por espíritu cristiano? No; por espíritu pagano, paganismo; por atraer forasteros, por dar que ganar a fondistas y comerciantes, por animar una población; por conservar una nota de colorido; porque la gente pueda divertirse en los días de sufrimiento y de dolor de Nuestro Señor Jesucristo, con el drama de la Pasión, de la misma manera que se divierte en el teatro con otro drama cualquiera. Por todo, en fin, lo que no es cristiano y nada tiene que ver con el cristianismo y su doctrina.

Y somos tan inocentes, que por ver resucitadas unas procesiones, creemos resucitado y respetado el espíritu que ha sido herido de muerte desde las leyes, con la acatolización del Estado y de la familia, y de los tribunales y de la familia, con la implantación del divorcio, la descristianización de los cementerios, y con otra infinidad de disposiciones igualmente sectarias y perturbadoras?

Sólo habrá resurrección cuando resuciten íntegramente nuestras leyes y nuestras costumbres cristianas. Y eso... nos tememos que va a tardar. De los pasos que hasta ahora se han dado hacia adelante, en cuestión de descristianización de nuestro pueblo, algunos quizás se desandarán, pero la mayoría quedarán anudados.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Domingo y lunes

Del domingo, ventoso por cierto hasta hacerse desagradable y antipático.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Tomás Pérez Palazón

DEL COMERCIO

Que descansó en la paz del Señor, el día 22 de Abril de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, Rvdo. Padre Manuel Luque S. J.; sus desconsolados hijos, don Francisco y don Tomás Pérez Pérez; hija política, doña Nieves Gil Camporro; sus hermanos, doña Francisca y don Bartolomé Pérez Palazón; sus hermanas políticas, doña Rosa y doña Beatriz Pérez Belda; nieta, sobrinos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan en el día de hoy, al funeral que tendrá lugar a las diez y media en la Parroquia de Santiago y a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a la una de la tarde, desde la casa mortuoria, Tenor Iribarne, núm. 2, hasta el sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Almería 23 de Abril de 1935.

NO SE REPATEN ESQUELAS.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria.—General Riego, 10.

anotamos el festejo taurino en el que una vez más se puso de manifiesto, como la mujer gana terreno al hombre en todos los terrenos.

Del lunes, sesión en la Diputación por la mañana y sesión en el Ayuntamiento por la tarde.

Nada digno de mencionarse en aquella y nada que merezca la pena en ésta. Es una pena que por mor de la unanimidad radical, dueña de ambas corporaciones, hayamos perdido uno de los espectáculos más regocijantes.

Ahora, la Diputación y el Ayuntamiento, viven bajo el imperio de Juan Palomó... y así no hay manera ni de divertirse.

De Madrid y de política, continúa el paréntesis que han de cerrar los cuatro... y tampoco hay manera de que nos diviertan.

El general Rodríguez Barrio

En la tarde de ayer llegó a nuestra capital el inspector de la primera división del Ejército, general don Ángel Rodríguez del Barrio al que acompañan sus ayudantes el teniente coronel de Estado Mayor don Antonio Lafuente y el teniente coronel de Caballería don Blasco Sánchez Mesa.

El objeto del viaje es la inspección de todos los servicios y probablemente hoy emprenderá la marcha.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 131.

De la alcaldía

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que le había visitado el administrador de Correos para darle cuenta de que se van a instalar dos buzones de Correos en la Puerta de Purchena y calle del Muelle.

Los que v'ajan

Acompañada de su tía doña Angeles Molina ha salido para Vera la maestra nacional doña Angeles Molina García. —Ha marchado a Sevilla el capellán de la cárcel don Juan Sánchez Molina.

NECROLOGÍA

En la mañana de ayer falleció en la paz del Señor don Tomás Pérez Palazón, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El finado era una de las personas más destacadas del comercio de nuestra ciudad, logrando una brillante posición merecida a su laboriosidad, honradez y talento.

Ha llevado con gran resignación una penosísima enfermedad recibiendo los Sacramentos de Penitencia y Comunión con frecuencia; enfermedad que se agravó notablemente por la reciente muerte de su hijo el santo sacerdote don José (q. e. p. d.)

Damos el pésame más sentido a su familia y en especial a su hijo don Tomás, nuestro estimado amigo.

POR TELEGRAMA

Veinte penas de muerte en Grecia

Salónica, 22.—El Consejo de guerra de Cavala ha impuesto veinte penas de muerte, seis cadenas perpetuas, 42 penas que oscilan entre uno a veinte años y cincuenta absoluciones.

Lea usted «La Independencia»

POR TELEGRAMA

Información de la Presidencia del Consejo

Conferencia telefónica con el señor Martínez de Velasco. Hoy habrá consejo

Madrid, 23-8 noche.

Al llegar ayer mañana a la Presidencia el señor Lerroux, manifestó a los periodistas, que había conferenciado por teléfono con el señor Martínez de Velasco, que se halla en Tetuán y le anunció que regresará el sábado a Madrid para asistir a la reunión de los cuatro jefes.

Agregó el señor Lerroux que no celebraría más conferencias con ningún personaje.

Anunció que acudiría al domicilio del señor Alcalá Zamora y le hablaría de la situación internacional haciéndole algunas consultas.

Dijo por último el señor Lerroux que hoy habrá consejo a las diez y media en la Presidencia y después asistirá el gobierno al almuerzo con que el señor Cantos les obsequia.

POR TELEGRAMA

Las víctimas de los toros

Un banderillero herido en Tetuán de las Victorias

Madrid, 22.—Durante la novillada celebrada en la plaza de Tetuán de las Victorias resultó cogido el banderillero «El Chino», que sufre una contusión en el torax con probable fractura de cartilagos.

Otro banderillero herido en Bilbao

Bilbao, 22.—Al correr uno de los toros el banderillero Zapata, resbaló y fué alcanzado por la fiera que le infirió una herida penetrante en el recto, de pronóstico reservado.

POR TELEGRAMA

Crimen social en Barcelona

Un matrimonio bárbaramente asesinado

Barcelona, 22.—En una calderería establecida en la calle de Wad Ras número 113 se desarrolló un sangriento suceso al que se achaca carácter social.

En dicho establecimiento desempeñan la conserjería el matrimonio compuesto por Juan Oller, de 45 años y Rosalía Ramón, de 34, que se disponían a ir al teatro.

Cuando pasaban de una habitación a otra fueron agredidos por unos individuos que habían penetrado en la casa, los cuales les dieron muerte utilizando barras de hierro.

Ambas víctimas presentan las cabezas bárbaramente destrozadas. Aunque se ignoran los motivos del crimen, se cree que sea de carácter social.

POR TELEGRAMA

Fiestas y demostraciones navales en Cartagena

Cartagena, 22.—Continúan las demostraciones y fiestas navales en este puerto.

Se han realizado diversos ejercicios de zafarrancho de combate, lanzamiento de torpedos y salvamento de naufragos.

Este último ejercicio se realizó desde un submarino, utilizándose la boya inventada por el oficial señor Génova.

Por la tarde se realizaron pruebas atléticas y otros ejercicios, resultando interesantísima la carrera de cañones y desembarco con obstáculos.

POR TELEGRAMA

Una isla solada por un terremoto

Formosa, 22.—Un violento terremoto ha solado la isla.

Las comunicaciones han quedado interrumpidas y más de veinte mil casas han sido destruidas.

Se calculan en dos mil quinientos los muertos y en seis mil los heridos.

Las sacudidas sísmicas empezaron a las seis de la mañana del domingo en Taichu y Shinchicu, que han quedado totalmente destruidos.

Las fuerzas del Ejército marchan a los lugares afectados.

La mayoría de los muertos son obreros chinos.

Los incendios en los pozos de petróleo amenazan destruir los pueblos de la zona.

De la Diputación

La sesión de ayer

A las doce de la mañana se reunió ayer la Comisión Gestora provincial. Preside el señor Guirado Román y asiste los señores Pérez Martín, Gálvez Gil, Ballesta Fernández y Muñoz del Pozo.

Se lee y se aprueba el acta de la sesión anterior y seguidamente se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Estadística de acogidos en los Establecimientos Benéficos.

La Comisión queda enterada.

Fallo de varios recursos Contencioso-administrativos.

Los fallos son favorables a la Diputación y se acuerda quedar enterados.

Oficio del señor Médico Decano, solicitando adquisición de material quirúrgico.

De conformidad.

Oficio del señor Ingeniero, sobre nombramiento de Peones Auxiliares.

Se autoriza al Presidente para hacer los nombramientos.

Escrito del señor González Bascañana, relacionado con el suministro de carnes.

Se trata de la cesión hecha al señor González Bascañana de los suministros de carne por el arrendatario del servicio señor Alemán.

Se aprueba.

Informe de la Comisión de Beneficencia.

—Informe de la Comisión de Vi...

—Informe de la Comisión de Hacienda.

Se aprueban.

Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, sobre fallecimiento de un niño expósito.

Enterados.

Oficio del señor Gobernador, trasladando otro del Cónsul de España en Orán sobre el traslado de una indigente.

Como el anterior.

Oficio del señor Ingeniero, informando un escrito de don Miguel Rodríguez, sobre servidumbre en el Camino de la Parra.

De conformidad.

Idem, idem, sobre liquidación del camino de Albox a Chirivel.

Se aprueba la liquidación.

Se da cuenta de un informe de Intervención para declarar la responsabilidad personal de los Ayuntamientos deudores por contri...

Se da cuenta también de 64 expedientes de multa por cédulas personales.

Seguidamente se levantó la sesión.

CHISPAZOS

—¿Qué saldrá de la famosa reunión de los cuatro?

—Pues nada: cuatro cosas viejas, y cuatro días de vida...

Pregunta un diario: «¿Otra vez el monopolio del hambre nacional?»

«¿Cómo? ¿Pero van a gobernar ya los socialistas?»

Leemos:

«El 14 de Abril de 1912 ocurrió un naufragio que ha pasado a la Historia, no tanto por el crecido número de víctimas que produjo, como por el cúmulo de circunstancias dramáticas que concurrieron...»

Hay un error de fecha. Porque ese 14 de Abril fué el del 1931.

El ministro de Instrucción pública ha dicho:

«La escuela no es derecha ni es izquierda. Todo el mundo desea escuelas buenas, con calefacción, ventiladas, con jardín y campo de deportes»

Y con su mijita de Catecismo ¿no?

Porque de otro modo la escuela no será derecha ni izquierda, pero sí una incubadora de hombres fieras, sin Dios y sin patria.

Un maestro nacional comenta las anteriores declaraciones del ministro, y después de ponderar las existencias de la escuela sin Dios, termina diciendo:

«Pero para llegar a esto lo más rápidamente posible, ya dejamos trazado el camino. El estómago del maestro es tan respetable como el de cualquier ciudadano de la República española.»

Conformes. Pero por ahí debía usted haber empezado.

Para hablarnos del estómago no se necesitaba una columna de cursilerías y lugares comunes.

Respetemos el estómago!

La conciencia del niño es cosa secundaria.

Todo muy laico...

Anúnciese en «La Independencia»

Divagaciones médicas

Charlas del Doctor

Vamos a proseguir estas divagaciones, deteniéndolas solamente en aquellos temas que por curiosidad histórica, científica o práctica puedan interesar a los lectores aficionados a estas materias, sin meternos a discutir la oportunidad de los tratamientos en casos determinados, pues eso equivaldría a invadir el papel de los médicos de cabecera que en dichos casos y sólo ante el enfermo y su responsabilidad, son los que deben medir, pesar y aplicar lo que la ciencia les sugiere.

Es claro que, de un modo inconcreto, podrá el lector asimilar conceptos higiénicos y aún terapéuticos que le sean útiles en cualquier momento, aplicándolos por propia iniciativa antes de que intervenga el médico; pero, evidentemente y por su propia índole, no darán motivo a ninguna imprudencia, sino que servirán de coadyuvante a la intervención facultativa.

Motus est vita: movimiento es vida. Están de moda los deportes, la cultura física, la apoteosis del músculo. Por lo mismo, empezaremos a decir algo de kinesterapia (mejor en nuestro idioma cinesterapia o quinesterapia), derivado del griego kinesis. movimiento y terapia, cura. La actualidad es tráfaga para el periodista y a ella hay que someterse; de actualidad es el sistema de cura que se propone el tratamiento de las enfermedades por los movimientos. Formas de aplicación: el masaje y la gimnasia médica.

Ahora un poco de historia. El sueco Georgi Ideó el nombre (kinesterapia) del sistema en 1845. El término masaje es uno de tantos galicismos que padecemos, para tanto nuestra hermosa lengua, siendo así que podemos hablar de «masamiento, gimnasia curativa, terapéutica manual o mecánica y más en científico si se quiere de masoterapia.

La palabra masaje, ya aceptada por el uso vulgar, la deriva Piery del griego «massaio» (amasar, manejar); Zabudovki del hebreo «m-chech» (tanteo); S vary del vocablo árabe «masas» (comprimido ligeramente). Cualquiera que sea el origen etimológico, lo que verdaderamente interesa es su definición y el es, el conjunto de manipulaciones que se practican sobre una parte o la totalidad del cuerpo humano para provocar determinadas modificaciones con fin higiénico o terapéutico.

DOCTOR PETROWSKI

POR TELEGRAMA

Los nuevos locales de «El Siglo Futuro»

El domingo fueron inaugurados en Madrid

Madrid, 22 3 30 tarde.

Ayer, domingo, a las cinco de la tarde se inauguraron los nuevos locales donde ha quedado instalado el veterano y prestigioso diario madrileño «El Siglo Futuro».

Al acto asistió el Conde de Rodézno, el señor Lamamé de Clairac y otros diputados pertenecientes a la Comunidad tradicionalista.

Concurrieron también numerosos invitados, entre ellos buen número de señoras.

El canónigo de Toledo don Emiliano Segura bendijo los locales y las nuevas máquinas, actuando de madrina de la nueva rotativa que llevará el nombre de «Margarita» en recuerdo de la esposa de don Carlos, la señora de Alvarez Linera.

El secretario de la Editorial señor González Quevedo y el director de «El Siglo Futuro» agradecieron la presencia de los asistentes y dedicaron recuerdos a Nocedal y Olazabal, primeros propietarios del periódico y al Cardenal Segura favorecedor del mismo.

Durante las ceremonias de la bendición dieron guardia a las maquinarias los requetés uniformados.

Cosas de toros

Una orónica rota

Acabo de romper unas cuartillas apropiadas de la corrida del domingo. En ellas hablaba del efecto tan deplorable que me produce ver rodar por el suelo una niña adorable y traviesa, que tiene geniecillo y valor como si fuese un hombre, y feminidad y simpatía para cautivar a quienes mira con sus bellos ojos o sonrís con su gracia de mujer que tiene la convicción de inspirar el amor. Y al romper las cuartillas en que me refería a la historia de un circo ambulante y al resultado de la corrida del domingo, me ha parecido que rompía algo más que una crónica de toros; me ha parecido que rompía mi propia conciencia.

Una corrida más

Las Hermanas Palmeño se presentaron por segunda vez ante el público almeriense. Como la primera, triunfaron espléndidamente alcanzando un éxito realmente envidiable.

Amalia mató sus dos becros de

POR TELEGRAMA

Los actos políticos del domingo

Martínez Barrio en Melilla
Melilla, 22.—En el mitin organizado por Unión Republicana...

En Sevilla

El señor Pradera dice que el de nominador común del Bloque Nacional es contra la revolución

Sevilla, 22.—Conforme estaba anunciado, el domingo se celebró el mitin organizado por los elementos del Bloque Nacional.

El acto tuvo lugar en el Frontón Betis, completamente abarrotado de público y bajo la presidencia del general retirado señor García de la Herrán.

Había el primer lugar el señor Luca de Tena quien advirtió que no pertenece a ningún partido político, pero se adhiere a la cruzada del Bloque por España.

Aludió al incumplimiento de las sentencias de los tribunales militares con motivo de las causas seguidas por los sucesos revolucionarios de octubre, contrastando con las injusticias de Casas Viejas.

Seguidamente habló don Víctor Pradera.

Enumeró las equivocaciones del gobierno, que culminaron en los indultos incomprensibles y en la apología de la revolución hecha desde el poder.

Afirmó que el denominador común del Bloque es, contra la revolución.

Explicó la incompatibilidad entre el conservadurismo y la República y terminó diciendo que ha llegado el momento de elegir entre ésta y España.

Fuó muy aplaudido.

El señor Calvo Sotelo afirma que se imponen soluciones heroicas

A continuación pronunció un brillante discurso el exministro señor Calvo Sotelo.

Dedicó un recuerdo al ilustre general Sanjurjo del que hizo elogios.

Refiriéndose a la próxima crisis declaró que las derechas deben dar al régimen un nuevo rumbo y acabar con la lucha civil que existe desde el 14 de abril del 31, pues el confusionalismo debe terminar.

Para ello se imponen soluciones heroicas y así terminarán las huelgas.

Afirmó que el Bloque no permitirá la actuación del socialismo, si no un gobierno de Gil Robles.

Entiende que las derechas deben pedir un plebiscito para saber si el pueblo quiere República o Crucifijos.

El orador fué ovacionado.

Los requetés tocados con boinas rojas guardaron el orden durante el mitin, sin que ocurrieran incidentes.

Después se celebró un banquete y al terminar la policía detuvo a ciento once requetés que formaron militarmente dentro del local, pero el lunes se les puso en libertad imponiéndoseles una multa.

En Zamora

Mitin accidentado de F. E.

Zamora, 22.—El domingo en el teatro principal se celebró el anunciado mitin de Falange Española.

No acudió el señor Primo de Rivera por que no ha regresado aún de Italia.

Las autoridades tomaron grandes precauciones.

En el escenario figuraban bellas señoritas ataviadas con camisas azules con distintivos de F. E.

Hablaron varios oradores y cuando lo hacia don Manuel Mateos, atacando a Calvo Sotelo a Gil Robles y a Cid, se oyeron vivas que fueron contestados produciéndose un gran escándalo, porque se dividieron las opiniones.

Los guardias de asalto desalojaron el local y en la calle tuvieron que dar cargas.

Resultó herido leve Angel Hernández.

POR TELEGRAMA

La transformación de «El Siglo Futuro»

Madrid, 22.—Hoy ha aparecido el diario tradicionalista «El Siglo Futuro» con su nue formato, manejable.

Se compone de 64 páginas y contiene abundantes fotos.

Durante la tarde, voló sobre Madrid un avión del que arrojaban unas octavillas anunciadoras de la transformación del veterano periódico.

En el número de hoy inserta un autógrafo de don Alfonso Carlos y publica interesantes artículos del Cardenal Segura, don Víctor Pradera, Lamamié de Clairac y otros destacados tradicionalistas.

El público ha acogido con gran simpatía el diario católico, agotándose rápidamente la edición.

Señora... por un duro

Le ofrecemos:

Cortes de vestidos, trajecitos de niño, Kimonos, batas, vestidos de organdí, una docena calcetines caballero, media docena medias, seis toallas grandes color, juegos novia bordados, un camisón bordado, una camisa popelín, una cortina dos hojas de cretonas y lotes de retale, más cincuenta artículos diferentes

A UN DURO CASA FORNIELES (RIEGO, 7 y LEAL DE IBARRA, 2.)

Por telégrafo

El momento político

Lerroux y Gil Robles de campo

Madrid, 22 3:30 tarde.

El jefe del Gobierno señor Lerroux pasó el día de ayer en su finca de San Rafael.

Aunque le visitaron algunos amigos y periodistas se negó a hacer manifestaciones para evitar que pueda juzgarse el resultado de la entrevista de los cuatro jefes de minorías.

El señor Gil Robles también pasó el día en el campo en unión de su familia.

Regresa el señor Alcalá Zamora

A las nueve y media ha regresado de Priego el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

Regresa el ministro de la Gobernación

De Barcelona ha regresado el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, acompañado del Director general de Administración Local.

Manifestaciones del Subsecretario de Gobernación

El subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, ha manifestado hoy a los periodistas que los actos celebrados en Melilla, Santander y Salamanca, de carácter político, transcurrieron con normalidad.

En el mitin fascista de Zamora se produjeron continuados escándalos por atacar los oradores al exministro señor Cid.

En vista de ello el delegado de la autoridad suspendió el acto.

En Toro, durante la celebración de otro mitin fascista se detuvo a un comunista al que se le encontró una pistola.

En Sevilla hablaron en un mitin los señores Pradera y Calvo Sotelo y asistieron uniformados los requetés tradicionalistas. Todos fueron detenidos y multados.

También se ha multado en cinco mil pesetas al dueño de la Venta de Antequera con motivo de haberse dado durante el banquete vivas de carácter subversivo.

Hablando con el señor Portela después de su conferencia con el señor Lerroux

Durante las últimas horas de la tarde estuvo en la Presidencia del Consejo, el ministro de la Gobernación, señor Portela, conferenciando con el señor Lerroux.

Al salir el señor Portela fué interrogado por los periodistas a quienes dijo que había expuesto al señor Lerroux las impresiones recogidas durante su estancia en Cataluña.

Un informador le preguntó si se ocupó de la festividad del primero de mayo y contestó negativamente.

Dice el señor Lerroux

Al salir el señor Lerroux manifestó que no había nada interesante. Confirmó que el señor Portela regresa muy satisfecho de Barcelona.

También se le preguntó acerca de la celebración de la fiesta de primer de mayo y contestó que se cumplirá la fiesta nacional esperando que no la estropeen los enemigos del gobierno, pues para ello está prevenido.

Dijo por último que había hablado por teléfono con el señor Alcalá Zamora aplazando el despacho de la firma hasta mañana.

Se entrevistan los señores Alba y Gil Robles

En el Congreso celebraron una entrevista los señores Alba y Gil Robles.

Interrogados después negaron los dos que la conferencia celebrada tuviera importancia.

El señor Alba anunció que el sábado próximo obsequiará con un almuerzo al cuerpo diplomático, asistiendo los señores Lerroux y Rochas.

Dos soluciones para la situación política

Todos los diarios se ocupan extensamente del momento político y lo aplazan todo hasta el día en que se celebre la anunciada reunión de los cuatro.

Algunos apuntan las dos posibles soluciones que puede darse a la situación política: Una, reconstrucción del bloque gubernamental, con avenencia que evite la derrota parlamentaria del gobierno, y otra, di solución de Cortes.

En el primer caso, el bloque puede reconstruirse antes de acudir al Parlamento o presentándose a las Cortes sin llegar a la votación.

En este último caso, después de los discursos de Lerroux y Gil Robles, el primero marcharía desde el Congreso a Palacio planteando la crisis.

Para reconstruir el gabinete también precisará resolver la cuestión de proporcionalidad de carteras entre cedistas y radicales.

Declaraciones del señor Martínez de Velasco

El jefe de los agrarios ha hecho declaraciones a los periodistas de Tetuán.

Afirmó que el momento político es confuso por la indecisión en resolver debidamente el problema.

Considera indispensable solucionar la situación antes de que se reanude la vida parlamentaria, porque es imposible que susista el gobierno sin mayoría.

Entiende que es necesario que dominen las derechas en el gobierno que se forme.

—Es imposible—agregó—pensar en la disolución de las Cortes, pues necesitan aprobar los presupuestos, resolver el paro obrero, promulgar la ley electoral y acometer la reforma de la Constitución.

El señor Martínez de Velasco se reservó opinar sobre el número de carteras que exigirá el partido agrario para colaborar con el gobierno que se forme.

De Instrucción

La reforma de las Normales y colocación de cursillistas

El Director general de Enseñanza señor Gil ha manifestado que en breve abordará las reformas de las escuelas normales a base de coeducación.

Añadió que estudia la colocación de cursillistas de 1933.

Anunció finalmente que se concederá matrícula gratuita a los hijos de maestros y en mayo se anunciará el concurso general de traslados.

POR TELEGRAMA

Por los ministerios

En Gobernación

Sin noticias.—El problema de la mendicidad.—Sobre la situación política

Madrid, 22-8 noche.

Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Portela, les manifestó que no tenía noticias interesantes que comunicarles.

Hablando del problema de la mendicidad dijo el señor Portela que espera que las medidas tomadas y la acción de la policía contra los mendigos y pediguños, terminará el espectáculo vergonzoso que ofrece Madrid.

Agregó que había dado cuenta al señor Lerroux de su llegada, anunciándole que le visitaría por la tarde en la presidencia para comunicarle las impresiones recogidas en Barcelona.

Un periodista le notificó la próxima reunión de los cuatro y el señor Portela expresó el deseo de que se resolviera la situación cuanto antes.

En Hacienda

Política monetaria.—El próximo presupuesto

El ministro de Hacienda, señor Zabala, en su entrevista con los informadores desmintió unas noticias publicadas en la prensa extranjera, afirmando que en el último Consejo de ministros se ocupó de la desvalorización de la peseta, y que él se proponía continuar la misma política monetaria que el señor Marraco.

Desmintió también el señor Zabala la supuesta preparación del presupuesto para presentarlo a las Cortes el día 6 de octubre.

Agregó que estudia el presupuesto confeccionado por su antecesor señor Marraco y lo modificará en el sentido de suprimir gastos.

Rechazó el propósito que se le atribuye de elevar la contribución industrial, porque dada la crisis por que se atraviesa, es imposible el recargo de esa contribución, ni la rústica.

Dijo por último el señor Zabala que había asistido a una reunión en el Ministerio de Agricultura, para examinar los pliegos de condiciones de la potencia para autorizaciones de venta de trigo y expuso algunas sugerencias que se tuvieron en cuenta.

una dirección eficaz e inteligente. Podríamos decir que acaba de aparecer en la liza por el bien, y ya su nombre es conocido en todas las filas, desde las que se la mira fijas, desde mente. María de Madariaga es por su firmeza en la conducta y por su vigor en la arena de caudillo...

No será fácil la batalla: en frente hay una maraña de intereses punto el cine es un gran negocio. Sobre todo, enemigos, encubiertos a veces, de la campaña cuantos a la sombra del gran negocio realizan el suyo, pequeño, aunque sea de migajas y desperdicio. Serán enemigos—ya lo son, y lo han sido de todo intento de esta índole—de difusión del error doctrinal, el estímulo subversivo o la perversion y exaltación de los peores instintos...

Pero ello no importó a los elevados promotores de la defensa contra el claudro, y en contacto hostil inmediato de las poderosas empresas de destilación de los más difusivos alcohólicos de la humana existencia individual o familiar. Prelados, políticos, sociólogos, hombres de buena fe deseosos de emplear elevadamente sus medios de fortuna, publicistas, se lanzaron a la pelea, y en la lucha están.

Aquí se ha encomendado a la mujer católica, a la mujer joven católica, tan arduo empeño. Está en apropiadas manos; pero no debe faltarle concurso alguno, y no le faltará. Valgan estas líneas entusiastas para divulgar el comienzo de un combate en el que las mujeres españolas sin hipérbolo alguna van a defender la vida cristiana de España, contra los embates de un pagetismo sin grandeza artística alguna—que no hay belleza propiamente dicha en una intención podrida—que ha roto el espíritu humano.

No lo esperéis todo—¡a veces, nada!—del Estado. La familia en peligro es la patria en peligro... La religión en derrota es el total desgarramiento de la vida de los hermanos, que lo son por ser hijos de Dios, cuyo Primogénito colocó a la mujer en el preeminente lugar en que la reverenciamos. Pero luego...

VICTOR ESPINÓS

POR TELEGRAMA

Lotería Nacional

Madrid, 22 4 tarde.

En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 150.000 pesetas 11.149

en Algeciras, Barcelona y Sevilla.

Con 70 000 839

en Ibiza, Vejer de la Erontera y Salamanca.

Con 40 000 12.344

en Coruña, Azahar y Reserva.

Con 20 000 6.793

en Ripoll, Barcelona y Sevilla.

Con 3 000 10.644 33.223 23.928 10.281 17.815 29.178 4.823 21.157 20.631 22.669 13.520 10.536

POR TELEGRAMA

TOROS

Villalta, Armillita, Ortega y Dominguez

Barcelona, 22.—Ayer se celebró la anunciada corrida con reses de Montalvo que resultaron mansos y fueron foguados.

Villalta, superior cortando una oreja. Armillita valiente y cortó otra oreja. Ortega, regular y bien. Dominguez mal, sin suerte.

A la mujer española

Contra la inmoralidad cinematográfica

Por primera vez en España se va a intentar una ofensiva organizada contra el cine inmoral. Los hechos, en que se apoyaban, estiman los autorizados, hacen indispensable es a empresa de proflexia moral, que empleó nuestra modesta pluma y nuestra pobre palabra hace ya treinta años, y que viene a poner un punto de esperanza en nuestros pesimismo. No es la hora de argumentar sobre los males gravísimos que el cinematógrafo industrial ha sembrado sobre las sociedades actuales. No hay que decirlos, porque serán muy pocos los padres de familia que no los toquen con su propia experiencia doméstica.

Aún tiene la campaña pro cine moral o mejor, contra la inmoralidad cinematográfica, que va a emprenderse, un síntoma científico, y que es sin duda un éxito psicológico de la superior dirección de la Acción Católica española; el de que la campaña la organice la Juventud Femenina. Podríamos repetir salvadas las distancias, que si una mujer nos perdió, una Mujer habla de salvarnos.

La realidad de todos los días nos dice que en el corazón femenino moderno—en la pantalla y en la sala—ha venido concentrándose todo el veneno disolvente que se exhala del deleite cinematográfico: es, quizá, por la mujer por donde ha comenzado y se afirma la conquista que el cine ha hecho de la sociedad, que unas veces se refleja en su mejor mitad en una vida absurda, frívola, licenciosa, en el llenzo de plata, para sorprenderse luego de comprarla en su seno, con caracteres tanto más graves, puesto que aquí no es ficción sino tristísima realidad cuanto en la pantalla era deleitosa mentira.

Grandísimo y sutil acierto el movilizar el ejército femenino contra ese mal, ya que es también de hueste femenina de la que principalmente se vale el enemigo en este gran combate por la verdad, por la virtud, y aún por la merecida decencia pública. Estas amazonas de Dios tienen, por dicha, una criatura a su frente de quien puede esperarse

La estancia del señor Martínez de Velasco en Tetuán

Tetuán, 22.—El señor Martínez de Velasco visitó los cuarteles del Jallifa y éste le obsequió con un té al que asistieron el Alto Comisario señor Rico Avello, el general Capaz y otras personalidades.

El jefe de los agrarios ha anunciado que regresará a Madrid el jueves.

Nuevos detalles de los terremotos en Formosa

Tokio, 22.—Los últimos telegramas que se reciben de Formosa dan cuenta, que pasan de once mil las víctimas ocasionadas por los terremotos.

Las casas destruidas ascienden a veinticinco mil.

A las costas de la isla ha llegado un crucero japonés con medios sanitarios.

Han quedado miles de familias sin albergue y más de doscientos niños desamparados.

Fallece un hermano del cardenal Pacelli

Roma, 22.—Ayer falleció el marqués Francesco Pacelli, hermano del cardenal Pacelli que ocupa el cargo de Secretario de Estado.

Con este motivo, el cardenal ha aplazado su viaje a Lourdes, donde va como delegado del Papa a la celebración del Año Santo.

Se inaugura el monumento al maestro Caballero

Murcia, 22. El ministro de Estado, señor Rocha, inauguró el monumento erigido al maestro Caballero.

Dos marineros desaparecidos

Tarragona, 22. En San Carlos de la Rápita, ha sido encontrada la embarcación pesquera «Francisca» de la que han desaparecido dos marineros.

El Bilbao vence al Donostia

San Sebastián, 22.—En el campo de Atocha contendieron el Athletic de Bilbao y el Donostia, venciendo el primero por 4 a cero.

BARCELONA

Quinto Congreso de Publicidad

Barcelona, 22.—Se ha inaugurado el V Congreso de Publicidad y la exposición de cartelistas.

Los congresistas celebraron después un banquete en Monserrat.

Vida Religiosa



Solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús

para conmemorar el quinto aniversario de la Consagración de Almería en los días 25, 26 y 27 del actual.

¡Almerienses! Se acerca la fecha inolvidable del aniversario de la Consagración de la Ciudad al Sagrado Corazón de Jesús.

El 27 de Abril hace 5 años que, el Divino Corazón tomó posesión de Almería, y desde entonces su providencia admirable nos ha protegido en todos los momentos difíciles; nos ha defendido de los ataques del infierno; nos ha salvado de la deshecha tempestad, que a otros pueblos ha sumido en la desolación.

Seamos agradecidos y demostrémosle nuestro amor asistiendo a estos cultos en su honor.

Como en el Cerro de los Angeles, quiere verse rodeado de sus hijos, y desde allí derramar torrentes de gracias y en nuestro favor; y más que un pedestal de piedra, quiere un trono de corazones amantes, en donde descansar y consolarse de la deslealtad y apostoría de los hijos ingratos. Con nuestras oraciones, con nuestras penitencias, con nuestras limosnas en pro de las obras que allí se proyectan, hemos de alcanzar perdón y misericordia para ellos y para nosotros; y rogarle que con su brazo omnipotente extendido sobre Almería, le siga beneficiando y amparando por medio de la Santísima Virgen del Mar nuestra Patrona.

Orden de los Cultos: Por la mañana, en la Capilla de San Cristóbal, a las 8, Misa de Comunión general.

El 27 se dirá la Santa Misa al amanecer.

Por la tarde, en la Santa Iglesia Catedral a las 7, Exposición de S. D. M. Santo Rosario, Ejercicio del Triduo, Sermón que predicará el R. P. José M.ª Gómez S. J. Bendición, Reserva e Himno final.

Nota.—Fatos cultos se ofrecerá también para unirse a la clausura del Año Santo de la Redención.

Santos de hoy, Martes Santos Jorge, Félix, Fortunato y Aquiles, mrs. Adalberto, ob. mr. Gerardo, ob. y Victoria, vg y mr.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito doble de primera clase y color blanco.

Santos de mañana, Miércoles La Corona de Espinas de N. S. J. Santos Fidel, Sabas, Eusebio, Leoncio, Longinos, Alejo y compa. mrs. Gregorio, ob. Bona y Doda, vgs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Jubiléo Circular Hoy en el Sagrado Corazón. Mañana en la misma Iglesia.

Asociación de las Marías Esta Asociación establecida en la Iglesia del Sagrado Corazón continúa celebrando su tradicional triduo a las cinco de la tarde.

Por la mañana, a las ocho y media, se celebra la misa de comunión general y en el ejercicio de la tarde predicará el canónigo magistral don Francisco Roda.

Bendición Papal Hoy dará a las seis y media de la tarde se dirá la bendición papal en la Parroquia de San Sebastián a los Hermanos de la Santísima Virgen del Carmen.

De Instrucción Pública

Sección Administrativa La Dirección general de la Deuda y Cuentas pasivas ha acordado concederle 2 666 66 céntimos a doña Juasela Sánchez Mirón, huérfana del que fue Maestro nacional, don Juan Sánchez Ramos.

De la misma Dirección se ha recibido el acuerdo recaído en el expediente de clasificación de la Maestra jubilada de Abila, doña Margarita Herrerías Ocaña. Se ha recibido el Título de practicante de don José Clemente Cervantes.

Se ha diligenciado el Título de don Ramón Navarro González, nombrado director en propiedad de la Escuela graduada de Dáltras.

Consejo Provincial En este Consejo se han recibido instancias de don Modesto Rulz Caparrós Maestro nacional de la Escuela de Jaurro (Antas), y de doña Clara Martínez Martínez, Maestra de la Escuela nacional de Somontán, en solicitud de que se les conceda licencia por enfermedad.

Asamblea nacional de maestros de la octava categoría El día 17 del actual se ha celebrado una Asamblea de maestros nacionales de la categoría de 3 000 pesetas, asistiendo representaciones de casi todas las provincias.

Entre otros se tomó el acuerdo de solicitar el ascenso inmediato a 4 000 pesetas, evitando con ello la interposición escalafonal de los Maestros alumnos del grado profesional.

Posteriormente, una nutrida representación de los asambleístas se entrevistó con el Director general de Primera enseñanza, exponiéndole sus peticiones, encontrando en él la mayor disposición de ánimo para resolver tan enojoso problema. Todo ello dentro de la más perfecta armonía entre los distintos sectores afectados por el mismo.

El pago de la gratificación de adultos de los meses de febrero y marzo Este asunto que estimamos de vital interés parece que ha entrado por buen

camino; si nos dejamos llevar por las impresiones que tenemos diríamos que se cobrarían antes de lo que esperábamos

Licencias

Le han sido concedidos tres meses de licencia para asuntos propios a la Maestra de Higuera (Tijola), doña Anselma Garnacho Herrera.

Folleto del Escalafón

Está completamente editado y terminado el tercer folleto de Maestros, que abarca desde el número 3,501 de la categoría de 4 000 pesetas hasta el 6.052 y los números 6.166 y 8 688 de los números del Escalafón general.

En la semana próxima quedará también terminado el tercer folleto de Maestros.

La Asociación nacional y la Provincial de Almería

La Asociación provincial de Almería y la Sección de Socorros fueron dadas de baja de la Nacional por no haber pagado las cuotas correspondientes a 1934. Delegado de la provincia fué el señor Orellana. Hasta el año anterior había cumplido sus compromisos, pero a partir de aquella fecha ni ha remitido fondos después de varias reclamaciones ni ha contestado a las cartas. Por otra parte, como los afiliados tampoco le desistieron se les dio de baja en la Asociación. Hoy quieren volver a la Sección de socorros de la nacional, pero antes se le exige someterse al Reglamento. Se acordó nombrar un delegado que visite la provincia.

La edad para el examen de ingreso y de conjunto del tercer año en los institutos

La «Gaceta de Madrid» llegada publica una orden del Ministerio, cuya parte dispositiva dice así:

Este Ministerio ha dispuesto que sólo por el presente curso, y sin que pueda alegarse como precedente para lo sucesivo, se admitan al examen de conjunto los alumnos del tercer año del plan vigente, o sean quienes principieron sus estudios conforme a lo establecido en la Orden de 21 de Septiembre de 1932, cualquiera que sea, dentro de la prescrita escolaridad y para toda clase de enseñanzas, la fecha en que cumplan los trece años de edad señalados en el artículo 6.º del Decreto de 29 de Agosto de 1934.

Podrán ser asimismo admitidos al examen de ingreso en la convocatoria ordinaria de Junio próximo, quienes cumplan la edad de diez años antes de principiar el curso de 1935-36, esto es con anterioridad al 1.º de octubre venidero.

Concurso para la provisión de dos plazas de Maestros en el Sanatorio de Torremolinos

Por la Subsecretaría de Sanidad y Asistencia pública se dispone que se convoque un concurso para la provisión de dos plazas vacantes de Maestros en el Sanatorio marítimo de Torremolinos (Málaga) dotadas con el haber anual de tres mil pesetas.

Sección administrativa

Cumplida la licencia que disfrutaba el Maestro de Huércal de Almería, don José María Rodríguez Fernández, se reintegra a su destino.

En virtud de permuta

La Sección administrativa de Málaga remite credencial nombrando a don Torcuato N. Aznarte, en virtud de permuta del maestro de la escuela nacional de San Pedro de Alcántara (Marbella), que en la actualidad desempeña la de Puertecico en esta provincia.

Consejo Provincial

Se ha recibido presupuesto de material diurno y nocturno del Maestro de Las Casillas de Serón, don Ángel Valiente.

Igualmente se ha recibido el presupuesto de doña Emilia Andrés Almcéja, maestra nacional de Contador (Chirivel).

El Presidente del Consejo local de Canjáyar comunica que ha sido nombrado Vocal padre de familia de dicho Consejo, don Manuel de Oña y Rodríguez. También remite cuentas de material el maestro de Villaricos, don Diego José Cervantes.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa número 235, del año 1934, que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Enrique Martínez Batiles, por el delito de estafa.

Abogado, señor Viciana. Procurador, señor Navarro.

—Vista de la causa número 451 del año 1934, que el Juzgado de la Audiencia, sigue contra José Suárez Moreno, por el delito de lesiones.

Abogado, señor G. Sanjuan. Procurador, señor Martínez.

—Incidente de apelación correspondiente a la causa número 23 del año 1935, del Juzgado de San Sebastián, sobre injurias.

Abogados, señores G. Briet y Amat. Procuradores, señores Bascuñana y Navarro Gómez.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—No hay señalamientos anunciados.

Sección segunda.—Vista de la causa número 107, del año 1934, procedente del Juzgado de Berja, contra Nicolás Rodríguez Callejón, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Callejón G. Procurador, señor Vizcaino.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EN SARAZO Y PARTO DE LA CLINICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 EDUARDO F. RETZ, 9.

Advertisement for 'El estómago' (The Stomach) featuring a cartoon character and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'DIGESTÓNICO'.

NOTICIAS

Reclamaciones

Don Antonio Pallarés, don Domingo Morales Felices y doña Josefa del Lamo Gómez han presentado un escrito al Ayuntamiento reclamando contra el padrón de Inquilinato.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eduardo Pérez López. Practicante, don Felipe Soto Núñez. Matrona, doña Isabel Calvo González.

De obras

Doña Obdulia Aguado Martínez ha presentado un escrito en la Alcaldía solicitando licencia para construir una casa de dos plantas en la calle de Jesús Carrero.

—Don Miguel del Aguilá García ha presentado licencia para hacer obras en una casa de la calle de Sagasta propiedad de don Antonio Acosta.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar. Practicante, don Francisco Márquez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Dolores Cervantes Morales, Ramón Blanes Romero, Rosa Vela Andrés, Angeles Marín López, Manuel Hernández Sánchez, Joaquín Fernández López, Josefa Ibáñez Yebes y Vicente Alcalde Sorroche.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Antonio Lázaro Lázaro con Blanca Díez Ferrer y Nicolás Rosas Ferrer con Teresa Capel Aguilera.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Martín Aznar, Felipe del Prado Flores y Alfredo Esteller Arigo. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Escrito de reposición

Don Juan Cánovas Pallarés ha presentado escrito de reposición contra el acuerdo del Ayuntamiento de la sesión extraordinaria fecha 25 Marzo resolviendo don concurso plaza Interventor de los fondos municipales.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Ninguna. Bajas.—Ninguna. Quedan 74 reclusos.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 584. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 19 kilos de pan y 4 kilos de efectos.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Conejos

Gigante español, se venden. Razón: Rafael Moreno Giménez, Torres Campos, 4.—Almería.

SUCESOS

Vaya con los ciclistas

Rafael Viciana Aragón denunció en la Comisaría de Vigilancia a Juan Hernández Montero y Antonio Martínez Sánchez, por no haber devuelto dos bicicletas que alquilaron de su establecimiento.

Valora lo perdido en doscientas cincuenta pesetas.

Intenta agredir a un guarda

La guardia municipal detuvo y condujo a la Comisaría a Juan Martínez García por intentar agredir a un guarda nocturno en la Plaza de la Constitución.

Falsifican entradas de los toros

El pasado domingo fueron detenidos por agentes de vigilancia y guardias de asalto dos individuos llamados José Ruano Hermoso y José Fernández Belmonte portadores de varias entradas

falsificadas de la última corrida de toros.

Sustracción

Juan Sanz Guerrero denunció en la Comisaría de Vigilancia que de su establecimiento de bebidas, sito en la calle Flora, le habían sustraído dos juegos de dominó.

Protección a los animales

En la Plaza de Ramón y Cajal fué detenido un sujeto llamado Manuel Herrería Ferrer que apaleaba barbaramente a un burro.

Los guardias tuvieron que intervenir energicamente e impedir que el público golpeara al salvaje carrero.

Malos tratos

Manuel Santiago Moreno denunció en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Baldomero, por haberle causado una herida leve al golpearle.

Mordido por un perro

José Rodríguez Martín fué asistido en la casa de Socorro de una herida leve que le causó un perro al morderle.

Sufre quemaduras

En el Hospital Provincial fué asistida ayer Carmen Morales Robles, de quemaduras de primer grado en la mano derecha.

Su pronóstico es leve.

Una caída

Cuando marchaba por la plaza del Ayuntamiento en el pueblo de Nijar el vecino Angel Camacho Robles de sesenta años de edad, tuvo la mala fortuna de resbalar y caer al suelo lastimándose un brazo.

En la Casa de Socorro donde fué trasladado se le aplicó distintas contusiones y la probable fractura del húmero derecho de pronóstico reservado.

Un niño agredido En el día de ayer recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro el niño de diez años Antonio Fernández Contreras.

Presentaba una herida contusa con hematoma en el globo ocular derecho de pronóstico leve.

El padre del herido se personó en la Com. sería denunciando a un individuo llamado Francisco Cañizares por ser el autor de las lesiones.

Advertisement for 'Bombas Worthington' (Worthington pumps) with the slogan 'Más agua con menos gasto' and contact information for WORTHINGTON CENTRO INDUSTRIAL.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Por la tarde a las 6'30 la producción sonora «Cuando hace falta un amigo».

Por la noche a las 10 la película sonora «La sinfonia del agua» y la producción sonora «Grozra» (La tempestad).

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se han puesto para hoy al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Luis Iribarne, don Manuel Juez, don Joaquín Alonso, don Miguel Alarcón, doña Dorotea Martínez, Administrador de la prisión, jefe de Telégrafos, don José Alemán y pagador de Hacienda.

Advertisement for Doctor Juan López Jiménez, Specialist in diseases of children, with contact information for his clinic.

Correo de la provincia

Huércal-Overa

Una estafa

Ginés Fernández Rizo, dueño de un establecimiento de tejidos sito en la calle de la Gracia, denunció en el cuartel de la Guardia civil a un vendedor ambulante llamado Francisco Robles, por estafarle ocho trajes de caballero y una colcha.

La Benemérita practica diligencias para capturar al sujeto.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A.—Teléfono, 3-9-3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Aliz, 3-A.—Teléfono, 1-7-3 ALMERIA

Advertisement for Dr. Francisco Soriano, Matriz-Partos-Cirugía General-Rayos X-Diatermia-Rayos Ultravioleta, with contact information.

Advertisement for 'AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA' (Sulfur) by Romero Hermanos, Almería, including a table of weather data.

Advertisement for 'CAFES Abad Novis' (Coffees) by Castellar, 11-A, including a list of coffee prices.

Advertisement for Doctor Abelán, with contact information for his clinic.

Advertisement for 'ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA' (General Yearbook of Spain) by Sastre Herra, including details about the publication.

Advertisement for 'CENTRO INDUSTRIAL' featuring an illustration of a machine.

NUESTRO CLIMA

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Table with weather data: Presión media del día, Temperatura máxima, Idem máxima, Idem media, etc.

Estado general atmosférico del día 16 de Abril a las siete horas.

La temperatura máxima de ayer fué de 29 grados en Sevilla y la mínima de 5 grados en Salamanca.

En Madrid la máxima fué de 23º y la mínima de 10º7.

Tiempo probable hasta el día 17 a las siete horas.

Cantabria y Galicia, tiempos de chubascos, aguaceros y marejada.

Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes y algunos chubascos. Marejada hacia el Mar Balear.

Resto de España, cielo con nubes, tendencia a empeorar el tiempo.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16-10 noche. Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Table with exchange rates: Francos, Libras, Dólares, Francos suizos, etc.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los temas que forman un ejemplar del

Advertisement for 'ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA' showing the book cover.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Quinta Edición—1934)

Basado del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PAGINAS MAS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES SECCION EXTRANJERA

o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (trasc de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Asociación Bailly-Baillière y Clara Roumède, S. A. Enrique Granados, 85 y 87 - BARCELONA

CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Presenta la mejor colección para la actual temporada - Para Semana Santa, acabamos de recibir los modelos más nuevos y de mayor fantasía

VISITENOS Y PODRA COMPROBARLO

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

T. S. H.

Programas para hoy
ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería»
Música selecta.
Información de Asistencia Social.
Cartelera cinematográfica y teatral.
Discos ligeros.
3: Cierre de la Estación.

Apertura de la Estación con el Fandanguillo.
20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.
Radiación de la «Dolorosa». Selección. Música escogida.
Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid.
23: Cierre de la estación.

MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
17.00: Campanadas de Gobernación.
Música ligera.
17.30: Reportajes deportivos.
18.00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

Lectura del Mensaje a los exploradores de todo el mundo, de S. A. R. el príncipe Gustavo Adolfo de Suecia.
Recital de violín.

18.30: Cotizaciones de bolsa.
«La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 18.20.
La hora agrícola.

19.15: Concierto por el sexteto de Unión Radio.
Entrevistas radiofónicas.

20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 20.00.
Premios Unión Radio.

Concurso de canto.
21.00: Premios Unión Radio.
Concurso de piano.

22.00: Campanadas de Gobernación.
22.05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.

Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21.45.
23.45: «La Palabra».

Diario hablado de Unión Radio.
Informaciones de todo el mundo.

Última hora.
Noticias recibidas hasta las 23.30.
1.00: Cierre de la estación.

BARCELONA

18.00: Programa del radioteatro.
Orquesta de Radio Barcelona.
18.30: Recital por el tenor Eusebio Carrasón.

19.00: Orquesta Radio Barcelona.
19.30: Canciones catalanas.
Recital de canto.

20.00: Transmisión desde Hollywood Bar Dancing.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21.05: Amentidades artísticas.
21.55: Programa de discos.
22.00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.

Directamente desde Madrid.
Resumen de las informaciones radiadas.
22.15: Transmisión desde la Sala de Conciertos.

24.00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.
Últimas informaciones.
Cierre de la Estación.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Cabo Cervera» de Aguilas con carga general y pasaje.
Vapor español «María R.» de Málaga con carga general y pasaje.

Vapor español «La Guardia» de Barcelona en lastre.
Laud español «Genoveva», de Motril en lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Cervera», para Melilla, con carga general y pasaje.
Vapor español «María R.», para Aguilas, con carga general y pasaje.

Vapor español «La Guardia», para Barcelona, con carga general y pasaje.

Lea usted

«La Independencia»

Rocalla

TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES

TELEF. 20768

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.--Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general

Batería de cocina

Objetos para regalo

Cristalerías

Lámparas

Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 08.01 y 6 y 11,30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de su pensión

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO

SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO

DE BESTIAS DE CATEGORIAS

DISTINTAS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces, En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS ANEMICOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERIA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No son los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptes. en todas las farmacias. Regístrate en Almería: Farmacéutico VIVAS PERE

Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea suscribirse a "La Independencia" de _____ de 19__

Firma _____

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su dolorosa mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL,

se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.

Desconfíen de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer

Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades oncológicas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5 Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Únicamente aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Véndese en farmacias, droguerías y papelerías. Reconociendo ventales sobre todos sus similares. No darse de imitaciones. Pedit SANDALO PIZA